

## 县领导宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 汪正清)1月6日下午,按照县委统一部署,经济开发区举行学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。县委宣讲团成员、县常委、副县长、经济开发区党工委书记刘中明作宣讲报告。

宣讲中,刘中明围绕党的二十大重大意义和大会主题、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等七个方面,对党的二十大报告作了全面深入解读,并就推动党的二十大精神在开发区落地见效提出具体要求。他指出,经济开发区

全体党员干部要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,紧密结合工作实际,找准结合点、切入点、着力点,统一思想和行动。他要求,要切实将党的二十大精神转化为推动园区高质量发展的务实举措,在新时代新征程上展现开发区新担当新作为;做好2023年的工作要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为主题主线,按照省市县委会和经济工作会议的各项工作部署要求抓好落实,把绿色低碳示范区建设作为主抓手,在新时代新征程上奋力书写响水高质量发展新篇章。

## 县委组织部召开工作例会

本报讯 (记者 汪正清)1月6日,县委组织部召开工作例会,传达相关会议精神。县委常委、组织部长梅真卿强调,要抓紧抓好各项组织工作,为推进中国式现代化响水新实践提供坚强组织保障。

梅真卿强调,要迅速学起来,掀起学习、大调研的高潮,切实把思想、行动统一到中央和省市县委的决策部署上来,组织部门要走在前、干在先。要从头紧起来,确保今年组织工作开好头、走好步,围绕上级考核指标认真做好综合考核各项工作,业

务部门比质效,综合部门比服务,奋力拼搏,进位争先。要务实干起来,聚焦组织工作主责主业,科学谋划党建、干部、人才等方面工作,找准工作切口,以务实的作风推进组织工作向前发展。要加速跑起来,发挥好组织部门先导作用,以快补慢、以勤补拙,定目标、抓落实,努力奔跑、挂图作战。要全面严起来,坚持以党的政治建设为统领,严肃组工干部政治纪律和政治规矩,严格落实中心组学习制度,明确机关干部不能碰的红线、不能破的底线,树立组工干部良好形象。

## 我县落实食品安全“两个责任”工作推进会召开

本报讯 (记者 高峰)1月7日上午,我县落实食品安全“两个责任”工作推进会在县市场监管局召开。副县长王鲁文出席会议。

会议强调,各镇要高度重视,切实扛起食品安全工作责任;食安委各成员单位要履行好监管职能,从

教育培训、监督抽查等方面压实企业经营主体责任;要加强对群众食品安全知识的宣传,形成全社会共治的良好氛围。

县市场监管局主要负责同志传达近期上级关于“两个责任”相关工作要求。

## 县收听收看全市农村地区疫情防控工作视频会议

本报讯 (记者 高峰)1月6日晚,全市农村地区疫情防控工作视频会议召开。副县长张炜生等在我县分会场收听收看。

会议强调,要加强农村地区疫情防控,加快提升农村医疗服务能力,强化医疗物资供应保障,筑牢农村防疫“关口”;要加强重症救治能力建设,特别是60岁以上未接种人

员,切实做好个人防护,积极支持配合新阶段疫情防控工作;落实落细激励保障政策,全力保障群众基本用药需求。要对老年人、婴幼儿、孕产妇以及基础疾病患者等重点人群主动登门开展服务,及时关注掌握引导返乡人员以及境外来响人员做好自我健康监测,全力保障人民生命安全和身体健康。

## 社区小龙船

本报讯 (记者 蒋大勇)1月6日下午,随着阵阵锣鼓声,具有浓郁地方特色文艺节目——跑旱船在黄圩镇云彩村社区广场激情开演。民俗爱好者们身着演出服装,编排一系列喜庆节目,一边轻盈舞蹈、一边唱着民歌,宣传党的二十大精神,宣

传乡村振兴富民政策,让幸福的人们在喜庆的氛围中迎接新的一年。黄圩镇开心文艺宣传队队长丁玉芳表示:“我们通过‘小龙船’等节目,来迎接新年,让群众感受到我们现在的幸福生活,同时祝愿我们的祖国越来越繁荣、越来越强大。”

(上接一版)徐缨强调,推动高质量发展,要准确把握重点,抓好项目、服务好企业、锻造好产业链条,既要“顶天立地”,又要“铺天盖地”,加快建设工业强市。要坚持创新发展,推动数实融合,大力培育“专精特新”企业,加快培育引进高端人才,不断增强城市创新热度,为高质量发展注入强劲动力。要深入挖掘特色,发挥好湿地生态、农业大市和新能源产业优势,做好绿色制造、绿色能源、绿色生态、绿色宜居四篇文章,充分彰显“国际湿地、沿海绿城”生态魅力、发展活力。要追求发展成效,始终坚持以人民为中心的发展思想,切实保障和改善民生,扎实推进共同富裕,努力让群众生活一天更比一天好。

郭超在主持讲话中说,市政府工作报告政治站位高,目标定位准,推进措施实,通篇体现走在前列的使命任务,体现建设绿色低碳发展示范区的时代担当,体现以人民为中心的发展思想,是一个求实鼓劲、凝聚人心、催人奋进的好报告。郭超表示,我县将全面系统传达学习、贯彻落实市委书记徐缨参加响水代表团审议讨论讲话精神和市“两会”

精神,重抓产业项目,始终坚持以“三大”活动为抓手,充分发挥黄海新区响水片区向海发展主阵地作用,确立更高目标追求,在工业强市上“挑大梁”;坚定绿色转型,聚力推进产业绿色化发展,聚力推动发展方式绿色转型,聚力打造全域好生态,在绿色低碳上“做示范”;建美两大组团,坚持规划引领,以绿色宜居为导向,产城融合为路径,统筹推进县城和陈家港建设,在产城融合上“快推进”;突出实干导向,以奋发有为的精神状态,改革创新的举措,勇争一流的锐气,在争先进位上“求突破”,奋力实现盐城北部地区加速崛起,为竞逐新赛道、勇当排头兵作出应有贡献。

会议还审查《盐城市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告》《盐城市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告》;审议《乡村振兴促进工作的报告》;并对2022年民生实事项目进行满意度测评,票决2023年民生实事项目。

县领导施宁琳、周飞、梅真卿等参加。

## 响水镇聚力“四区四提”开新局

本报讯 (通讯员 朱超 苏柏)新年伊始,响水镇全面贯彻落实党的二十大精神,省、市、县、镇、村五级联动,主动扛起使命担当,突出“四区四提”,以起步即冲刺、开局即决战的姿态,奋力掀起大干当前的热潮。

聚力“片区”建设提速,打好高质量发展底牌。深入研究五河片区国土空间全域综合整治项目实施方案,抓好两项必成指标。加快组织实施土地占补平衡工作,力争再出

完成300亩,累计完成900亩,完成目标任务85%;加快拆除片区矮散破旧空房屋,同步推进土地增减挂钩工作,力争再完成200亩,累计完成400亩,完成目标任务75%;加快推进修复生态,高标准完成片区内排河沟塘疏浚工程,强化已疏浚河道的管护;结合灌河风光带规划,启动五河入灌生态区建设;按照“兴一产、强二产、旺三产”发展思路,规划建设五河采摘园等农旅项目。按照提升村庄环境、完善基础设施、拆建翻建房屋、挖掘乡土餐饮、布点农旅项目的目标定位,将潘庄村下兴庄打造成乡土文化体验示范村,确保实现住得好、环境美、治理优、就业易、致富快。

聚力“园区”项目提质,夯实高质量发展底盘。该镇牢固树立“招商引智、项目建设、载体强镇、环境

强镇”理念,突出重点,靶向发力,灵活运用好乡贤招商、驻点招商、以商引商等多种形式,下好重特大项目招引“先手棋”,确保全年新签约项目10个,全力推进总投资3亿元的科力普板翅散热器项目、投资1亿元的苏州纸杯项目快竣工;投资1亿元的圆机织布机项目年底投产。同时围绕计划投资1亿元的帐篷布、苏州机器人制造等在手有价值项目信息,储备一批重大项目、好项目,确保项目建设长流水、不断线。

聚力“社区”治理提升,增强高质量发展底气。着力推进社区区划调整到位,加强城市社区工作者队伍建设,针对目前县城社区资产不多,自身造血不足,参与城市管理能力不强问题,积极指导、鼓励和支持社区在做好项目服务的同时,更加主动地投身城建项目服务,从



响水金鸿纺织有限公司是我县一家色纺纱骨干企业,专业生产特种纱线。该公司积极推进技改增效工作,新上多台全自动设备,大幅增加生产效率,图为工人在一线忙碌。

通讯员 刘玉 摄

## 交通执法大队护航春运平安路

本报讯 (通讯员 张广明 郭薇)春节的脚步越来越近,为期40天的2023年春运于1月7日拉开序幕。为给人民群众平安出行创造良好道路交通环境,全力保障群众出行安全,县交通运输综合行政执法大队主动应对春运挑战,防范化解各类交通安全风险,全力做好春运交通管理各项工作,以实际行动守护人民群众平安回家路。

随着春运大潮的到来,人员流动规模增加、出行更为集中、交通安全管理任务艰巨繁重。为应对此次春运“大考”,答好春运安全出行这张“答卷”,大队提前制定方案,明确行动计划,层层签订安全

责任状,全面统筹安排,全力保障人民群众的出行安全。

为加强春运期间运输车辆道路安全管理,大队始终绷紧安全生产弦,严格进行安全监管,认真落实运输企业安全生产主体责任,严格把关车辆、从业人员资质审查。对参运车辆的技术情况先由企业自查,再由大队会同运输中心联合检查,确保车辆不“带病”运行;严格参运从业人员资质把关,包括政治关口和从业关口。

守好群众春运回家路不仅要让群众平安到家,也要让群众在路途中感到舒心暖心。为此,大队严格运输市场执法,制定执法检查计

划,严明各中队的执法职责,加密春运期间道路水路运输市场的监督检查频次,严厉打击非法经营的黑车、串线经营、违章上下客等违法经营行为,净化运输市场的秩序,为人民群众提供安全便捷的出行环境。

每一张春运的票根都寄托着游子回家的心切,每一辆行驶的车辆都连接着盼望团聚的心灵,每一条道路都承载着安全到家的希望。“道路千万条,安全第一条”,县交通运输综合行政执法大队将全心全力为人民群众的春运回家路保驾护航,守护人民群众的出行安全,让回家的脚步更加从容,心

头更添暖意。

本报讯 (记者 蒋大勇)当前正是实施蔬菜育苗的大好时节,我县通过引进自动化、智能化、网络化等现代科学技术,实现穴盘育苗标准化、流程操作现代化和育苗设备智能化,有力地保障春季蔬菜生产。

每年1月初,是响水春禾农业科技有限公司总经理叶恩君最忙碌的时候,今年也不例外。1月5日下午,记者在该公司的育苗大棚里看到,宽大的苗床上排放着不同播期的西兰花苗,采用草炭、蛭石等无土材料做育苗基质,机械化精量播种,一穴一粒,一次性成苗的现代化育苗技术,达到了苗齐苗壮效果。叶恩君告诉记者:“我们采用的是进口基质128穴盘,一般苗龄都在40到45天,到了12天左右开始增加一些营养剂,促进幼苗坨根系完整,有利于机械化移栽。”

在冬季育苗中,响水源怡农业科技有限公司育苗中心则采用了穴孔育苗方式对西瓜苗进行培育,同时在大棚内设立“农场管家”系统,可以实时控制大棚内的温度、湿度等情况,智能化指导西瓜苗的生长。“在苗刚出土之前,要浇一遍肥料,浇到半透。7到10天左右,浇第二遍肥料,第三阶段要给它半干半湿,最后封盘发货前还会再上一遍肥料,保证它根茎粗壮,叶面绿,颜色好看。”该公司育苗基地经理陈凡介绍说。

据统计,今冬明春,我县各大育苗中心将培育西兰花苗近亿株,西瓜苗上千万株,很好地满足全县春季设施蔬菜的种植。

## 城乡基层疫情防控如何用好中药汤剂

——权威专家解读防疫热点问题

为什么要在城乡基层应用中药汤剂治疗新冠病毒感染?感染后如何有效选择中药方剂?中国中医科学院广安门医院急诊科主任齐文升、广东省中医院重症医学科大科主任邹旭回答了公众关注的热点问题。

问:为什么要在城乡基层充分应用中药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作?

齐文升:在疫情防控中,我们坚持中西医结合、中西药并用,筛选出“三药三方”等临床有效方药,中医药发挥了重要作用。在城乡基层应用中药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作,是我们采用“中国式办法”解决我国抗疫问题的一项重要举措。

一是中医药简便廉验优势。新冠疫情发生以来,中医药在医疗救治中发挥了重要作用。中药汤剂具有原料丰富、品种较多、工艺简捷、适用性

强的特点,而且具有针对新冠病毒感染者辨证论治的优势,能够结合儿童、老人等患者临床特点因人、因地、因时进行治疗。

二是中医药能够扩大群众用药供给。中药汤剂在应对临时性结构性药品供需矛盾、减轻医疗机构就诊压力等方面有重要作用。同时,中药汤剂在农村也有较好的群众接受度,不同地区能够就地取材,方便快捷。

三是中医药应对奥密克戎毒株仍然有效。当前,奥密克戎毒株成为主要流行株,新冠病毒感染者临床表现呈现新的特点,但从中医角度看,其核心病机为“疫毒外侵”,病因为感受“疫戾”之气,仍然属于中医“疫”病范畴,临床特点为兼夹发病,如夹寒、夹热、夹燥、夹瘀等。根据南北方的气候特点,结合广大城乡基层实际,针对新冠病毒感染者,国家中医药管理局组织

专家制定了治疗新冠病毒感染中药协定方,对基层结合本地症候特点辩证用药开展新冠病毒感染治疗工作具有重要指导意义。

问:新冠病毒感染者早期一般用什么中药协定处方进行治疗?

邹旭:新冠病毒感染者早期一般会伴有发热、咽痛、乏力、干咳、鼻塞、流鼻涕等症状,对此,有很多中医方剂疗效可靠。《关于在城乡基层充分应用中药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作的通知》在范例中提出协定处方(大青龙汤合五苓散)作为初步参考。在实际应用中,各地也可选择荆防败毒散、柴葛解肌汤等方剂加减化裁。因为各地区气候、人群特点、资源禀赋、用药习惯都不同,各地可因地制宜,辨证论治,组织专家参照国家提供的范例制定符合当地实际情况的中药协定处方。

问:南北方地区的新冠病毒感染者服用的中药协定处方有什么区别?

齐文升:新冠病毒奥密克戎变异株感染属于中医“疫”病范畴。根据当前南北方的气候特点,新冠病毒感染者适合的中药有所不同。在北方地区,新冠病毒感染者的中药协定处方以加味葛根汤为基础,若头痛身痛明显,可酌加羌活、白芷、川芎;若咽痛明显,可酌加射干、牛蒡子;若咳嗽明显,可酌加杏仁、枇杷叶。

邹旭:在南方地区,新冠病毒感染者的中药协定处方以加减银翘散为基础,若体温大于38.5°C,可酌加生石膏;若头痛身痛明显,可酌加柴胡、黄芩;若咽痛明显,可酌加射干、玄参;若咳嗽明显,可酌加麻黄、浙贝。无论是何种中药协定处方,若在服用中药时出现恶心、呕吐、腹泻等胃肠道症状,可酌加砂仁、木香。老人、儿童及体弱者需酌减剂量。

(新华社北京1月5日电)

冬季育苗尽显「科技范」